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Papa şi Sacramentul Altarului. 

„Papa şi Biserica sunt unul" a zis sf. Francisc de Salez, intere

sele Papei sunt interesele Bisericei, autoritatea Papei şi învăţătura 1 

Papei sunt învăţătura şi autoritatea Bisericei. 



Papa este locţiitorul lui Isus şi capul 
Bisericei. Preasfântul Sacrament al Altarului 
este trupul lui Isus, este insuşi Isus Hristos, 
carele este Totul şi Vieata bisericei. Papa şi 
Preasfântul Sacrament nu fac biserica între
agă, dar cuprind în sine întreagă putere, 
întreaga productivitatea ei, întreagă sfinţenia 
ei . . . 

Papa este după drept dumnezeesc 
— cum declara conciliul ecumenic din Flo
renţa — proprietarul autorităţii întregi şi ne
despărţite a lui Hristos ca să conducă şi să 
guverneze Biserica universală a lui, el este 
capul, părintele şi învăţătorul tuturor creşti
nilor. 

In sfânta împărtăşenie, Preasfântul Sac
rament al Altarului este vieaja aceleiaş Bi
serici. Este unitatea vietei, a sfinţeniei şi 
a iubirei în Biserică, precum Papa este uni
tatea învătăturei şi a guvernarei ei. . Papa 
este în Biserică supremul dascăl al adevă
rului, preasfântul Sacrament al Altarului este 
izvorul principal al vieţii şi al iubirei, ne 
uneşte pre toji în credinţă şi în iubire, pre
cum Papa ne uneşte pe toti în ascultare. 
Numele ce i se dă „Sfântul Părinte" d în par
tea tuturor credincioşilor, denotă unitatea fa
miliei, şi numele de comuniune, cu ce se 
numeşte de regulă impărtăşenia cu preasfân
tul Sacrament al Altarului, arată unitatea tu
turor credincioşilor în iubire fafă de Isus 
Hristos. Comuniunea bisericească şi comuni
unea trupului şi a sângelui Domnului Nos
tru sunt lucruri inseparabile, laolaltă fac şi 
arata unitatea corpului mistic a lui Isus Hris
tos . . . De Segur epp. 

Ce datorinte ni se impun 
prin starea noastră glori
oasă în care suntem ca 

fii ai Bisericei ? 
înainte de toate trebue să iubim Bise

rica. A iubi înseamnă a se preda, a se uita 
de sine, a se jertfi pentru acela pe care îl 
iubim, prin urmare trebue să ne predăm 
Bisericei, să ne jertfim pentru ea, deci şi 
pentru capul bisericei prin care sunt repre
zentate interesele ei. 

Creştinul adevărat în care trăieşte Isus 
Hristos, iubeşte, admiră şi cinsteşte Biserica 
şi capul ei văzut, ca pe o capodoperă a 
Preasfintei Treimi, ca organul impus de el, 
ca preţul şi onoarea sângelui lui Isus. El o 

iubeşte mai mult ca pe familia lui de pe pă
mânt. Are un simt delicat pentru tot ce este 
în raport cu Biserica Nu se poate atinge 
cineva de Biserică, să nu sângereze şi ini
ma lui. Dacă este cazul nu se teme, a se 
arăta un partizan hotărît şi necondiţionat al 
Bisericei. Aceasta o arată pe fa{ă şi îi face 
o cinste de a se arăta ca atare. 

Creştinul adevărat trebue să fie cu as
cultare fată de Biserică şi fată de capul ei 
şi să fie cu alipire neclătită fată de acesta. 
Credinţa aceasta trebue să fie necondiţionată 
şi generală, trebue să reguleze judecăţile 
noastre, să îndrumeze gândurile noastre şi 
paşii noştri, să ordoneze dorinţele noastre 
si aşa să stăpânească viata noastră întreagă. 

Credinţa noastră trebue să se arate în . 
toată s p l e n d o a r e a ei fată de capul 
Bisericei şi fată de ordinele lui mai vârtos 
în timp de persecuţie. Mai mult ori mai pu
ţin biserica este încontinuu persecutată, când 
de puterea brutală a leului, care ucide şi 
înghite, când de ademenirea şarpelui, care 
seduce. „Persecutio sive a leone, sive a dra-
cone nunquam cessat Ecclesiae" (Sf. Aug.) 

Nu aceea persecuţie este mai primej
dioasă, care prigoneşte cu sălbateci, ci care 
linguşeşte şi înşeală. Şarpele bătrâne are 
mii şi mii de mijloace viclene la dispoziţie, 
pentru a împiedeca pe preoţi să fie preoţi 
şi pe catolici să fie catolici adevăraţi. Nenu
mărate suflete ar putea să zică şi în zilele 
noastre cu biata E V e i : » Serpens decepit me." 
Şarpele m'a înşelat. A se lăpăda de sf. 
Petru înseamnă a se lăpăda de Hristos, a 
zis curajiosul sf. Anslem regelui Angliei, 
care a pretins dela sf. Arhiepiscop unele 
concesiuni, cari nu erau compatibile cu cre
dinţa scrupuloasă fată de sf. Scaun. 

Aceasta a fost spiritul tuturor sfinţilor, 
aşa sf. Alfons de Liguori, aşa a scris şi sf. 
Francisc de Salez cătră Papa Piu V . : „Ori
cât de îndărăpt să staututurorsfintilorîn privinţa 
meritelor, cu toate aceste nu stau îndărăp-
tul nimănui, — ori şi cine ar fi el, — în 
privinţa ascultărei, a credinţei şi a respec
tului fată de sf. Scaun ... Voi sunteţi inima 
şi soarele întregului stat clerical. Pentru aceea 
cinstesc eu sfinte Părinte din toată inima în 
sfinţia Ta, gradul suprem al demnităţii apos
tolice, cu umilinţă mă prostern la picioarele 
Tale, ca să le sărut şi dacă s'ar ridica sfin
ţiei Tale un tron din vestmintele supuşilor 

i Tăi, aş merge cu fuga, să aştern hainele 
| mele şi să strig din toată puterea: Să tră

iască Papa, pe care l'a uns Domnul peste 
Izrail." De Segur epp. 



Papa Piu XI. 
€um sa făcut alegerea şi încoronarea. 

(După Sonntagsblatt, Timişoara.) 

Era în ziua de 2 Febr. 1922, când car
dinalii lumei întregi la Vatican în Capela sf. 
Ap. Pavel au participat la sf. Liturgie, pen
tru invocarea Spiritului Sfânt, ca să-i lumi
neze cu prilejul alegerei Papei. După sf. 
slujbă au intrat cu toii în Capela Sixtină, 
unde urma să se facă alegerea. 

In aceasta capelă, de a stânga dela 
intrare, este o sobă (cuptior) mare, cu un 
coş înalt trecând până deasupra acope
rişului ; vârful acestui hornoi se poate vedea 
din întreaga Piaţa Sf. Petru. In aceasta sobă 
se ard buletinele de voturi, prin cari sau votat. 
Dacă s a ajuns la o majoritate de 2 /B , se ard 
numai buletinele de vot, ce dau puţin fum 
subţire şi albiu, Italienii îi spun Sfumata. In 
cazul când aceasta majoritate de 2 / 3 nu s'a 
ajuns, se pun şi paie umede împreuna cu 
buletine în cuptor ce ard cu un fum mare, 
greu şi negru. Astfel mulţimea adunată în 
piaţa Sf. Petru poate lua indată cunoştinţă 
despre resultatul votării. 

Capela Sixtină e împărţită prin o bară 
de marmora în doua părţi egale. întruna e 
altarul, în partea cealaltă sunt aşezate sca
unele cardinalilor toate acoperite cu câte un 
baldahin mai mic, făcut din catifea în culo
are violetă. înaintea fieştecărui scaun este 
câte o măsuţă mică cu rechizite de scris. 
La locul întâiu şede Cardinalul Decan. In 
dosul altarului e aplicat un splendid covor 
reprezentând ccborirea Spiritului Sfânt asupra 
Apostolilor. Aici sa desfăşoară actul alege
rei Papei noui, sub pcgorirea Sfântului Spi
rit. 

De două ori s'au întrunit aici cardinalii 
pentru alegere secretă cu buletine. Fiecare 
cardinal ţinând în mână buletinul de vot 
astfel, să o vada toji cei prezenţi s'a perin
dat la altar, unde punându-se în genunchi, 
declară*următoarele : „Eu în fata lui Hristos, 
care mă va judeca, aleg pe acela, pe care 
cred că trebue să-1 aleg conform voinţei lui 
Dumnezeu." După aceasta se aşează buleti
nul pe un disc şi se lasă în văzul tuturor 
se cadă într'un potir. 

După ce au votat cu toti, toate buleti
nele din potir se pun pe o masă aşezată în 
fata altarului. Se aleg prin sorti trei cardinali 

pentru a număra voturile. Unul dintre dânşii 
le amestecă, altul le numără şi le aşeză 
într'un alt potir şi numai după aceasta se 
începe numărarea voturilor după persoane. 
Dacă nu sa întrunit o majoritate de 2 / 3 , indată 
începe o a doua alegere» astfel că într'o zi se pot 
face 4 procedee de alegere. Buletinele se 
ard la moment in cuptorul menţionat. 

Fiind ajunsă majoritatea de 2 / 3 , Deca-
nul-Cardinal insolit de Cardinalul cu cea mai 
mare vechime şi cu Diaconul-Cardinal pă
şeşte în fa{a celui ales şi îi pune următoarea 
întrebare: „Primeşti alegerea ?" Dacă cel 
ales răspunde că „DA" baldachinele con
fecţionate de asupra tuturor scaunelor sunt 
lăsate în jos cu exceptiunea scaunului pe 
care şede cel nou ales. Cardinalul Decan 
după aceasta îl întreabă pe cel ales, că ce 
nume îşi alege. După aceea într'un compar
timent alăturat se îmbracă în talarul alb şi 
primeşte în Capelă prima devoţiune a Car
dinalilor. 

Unul dintre Cardinali se apropie cu 
toată reverenţa cătră noul ales, îi aşeza pe 
deget inelul pescar. Pe acest inel e chi
pul sf. Petru şezând in corabie, trăgând 
mreja. Noul ales apoi predă acest inel Pre
fectului ceremoniilor, ca numele lui ales 
să fie gravat în el. 

Era ziua de Vinere 2 Febr. Pe piaţa 
Sf. Petru erau adunaţi zeci de mii de oa
meni deja la oarele 10 a. m. aşteptând re-
sultetul alegerei. Răbdarea multimei însă era 
pusă la probă. In fine când orologiul arăta 
12 1 9 , la amiazăzi, a ieşit un fum subţirel din 
hornoiul negru din vârful acoperişului Ca
pelei Sixtine. Mulţimea imensă a rămas pe 
o clipă amorţită în tăcere . . . 

Imediat apoi un tumult de întrebări şi 
strigăte. E un fum alb. Se grăbiau cu sutele 

I spre San Pietro, pentru a primi binecuvân
tarea noului Papă. Insă era o eroare. A ur
mat îndată un stâlp de fum negru, care 
mereu a devenit mai îndesat. Un semn că 
alegerea nu are încă un rezultat definitiv. 
Vinerea după amiazăzi aceeaş scenă. Acuma 
însă zecile de mii s'au înmulţit. La orele 
5 1 5 s'a văzut fum ieşind dintr'un hornoi dea 
dreapta hornoiului capelei Sixtine. Aşa că o 
greşală era explicabilă, mulţime se întorcea 
iarăşi spre San Pietro, când cu o minutâ 
mai târziu, la orele 5 1 6 a eşit fum din hor
noiul capelei Sixtine, însă cu un fum greu 
şi negru. Mulţimea s'a depărtat. Alta zi — 
Sâmbăta — s'a văzut un fum la orele I I 3 5 » 



apoi la orele 5 0 9 . Toată lumea vorbea, că 
de bună seama Dumineca se va termina 
alegerea. 

E iarăşi o zi de început de primăvară 
în cetatea eternă. Ceriul albastru, aerul cu
rat. Razele soarelui se joacă pe bazilica Sf. 
Petru. E o Duminecă strălucitoare, cum era 
înainte de două săptămâni, când Papa Be
nedict stătea pe patul mpr{ii. 0 mulţime de 
peste 100,000 era adunată pe piaţa Sf. Petru. 
Ea speră şi aşteaptă, aşteptarea e însă za
darnică. La orele I I 4 0 iarăşi un fum negru. 
După masă din nou, şi când orologiul bate 
oarele cinci, agitaţia e atât de mare, că mulţi 
erau de părere, că fumul negru e alb. Era 
iarăşi o eroare. 

Lunea, în ziua de 6 Februarie era o zi 
înorată, ploioasă, totuşi erau mai multe mii 
de oameni adunaţi. 

La orele I I 4 5 s'a întâmplat evenimen
tul cel mare. S a văzut asupra capelei Six-
tine fumul deciziv. Un entuziasm general. 
Poporul îndată se îndeasă spre San Pietro. 
Nerăbdarea e la culme. Cine-i Papa ? După 
o jumătate de oră se deschid uşile de cris
tal spre Piaţă, intrarea principală la Bazilica. 
Un covor mare se lasă în jos dela Loggia. 
Un covor alb de catifea, cu margine roşie, 
la mijloc e brodată cu emblema Papei. Se 
aduce sf. Cruce şi Cardinalul diacon cel mai 
în vârstă dă semn de pe loggie şi se face 
linişte pe toată Piaţa. Orologiul arată 12 ore 
şi 27 minute. Cardinalul diacon cu voce 
înaltă spune multimei: Vă anunţ vouă mare 
bucurie. Avem Papa! Eminentia Sa Reve-
rendisimul Domn Achilles Ratti, care şi-a 
luat numele de Piu XI. 

După aceasta s'a deslăn{uit o nesfâr
şită bucurie. Pe terasa Vaticanului se înşiră 
Garda Nobililor în uniforma de gală. Lângă 
dânşii Garda Palatinală de onoare, Garda 
Elveţiană şi Jandarmii. Din aceasta ştia toată 
lumea, că Papa va da binecuvântarea de pe 
terasă. 

Iarăşi o linişte deplină. Sunt 12 ore 30 
minute. Pe Piaţa sf. Petru trupele italiene 
dau salutul cu armă. 

Piu XI se prezintă pe Loggia. Se re-
citează Credeul. După aceasta îşi ridică al 
260-lea urmaş a! Sf. Petru mâinile spre cer 
şi rosteşte binecuvântarea cu cuvintele: 
„Benedicat vos omnipontens Deus Pater et 
Filius et Spiritus Sanctus." (Să vă binecu
vânteze Atotputernicul Dumnezeu Tatăl, Fiul 
şi Spiritul Sfânt.) 

Mulţimea îngenunchia — încât desuiala 
a admis aceasta — şi a răspuns: „Amin-" 
Iarăşi un strigăt de bucurie. încep a suna 
clopotele bazilicei Sf. Petru şi duceau vestea 
îmbucurătoare oraşului întreg. Papa a îm
brăcat mantaua roşie asupra omătului alb 
şi salutând cu ambele mâini, s'a retras. 

Dumineca Ia 12 Februarie des de di
mineaţă dela oarele 5 porneau credincioşii 
cei din Roma precum şi străinii spre San 
Pietro. 

Sunt orele 9 1 B . Se aud trâmbitile de 
argint din cupola Bazilicei, semnul, că cor
tegiul Papal a întrat în Bazilică. Un grup 
de Călugări deschide cortegiul şi dignitari 
cu diferite ranguri. Apoi sf. Cruce. După sf. 
Cruce Cardinalii în purpur cu ermelină. 

Soseşte Papa. E adus pe scaunul nu
mit : Sedia gestatoria. Strigăte de Evviva 
(Să trăiască) şi publicul aplaudă. La Capela 
sf. Grigorie cortegiul se opreşte. Papa co
boară de pe scaun şi aici se îmbracă în 
hainele pentru sf. Slujbă. Apoi porneşte cor
tegiul din nou. 

Părăsind Capela Sf. Grigorie păşeşte 
înaintea Papei Maestrul Ceremoniilor şi 
aprinde într'o ceaşcă aşezată pe un drug de 
alamă o legătură de câlti. 

Şi până când flacăra galbenă lacom 
consumă câltul trebuie să audă Sfântul 
Părinte cuvintele serioase: „Sfinte Părinte 
astfel (aşa) trece mărirea lumei." (Sancte 
Pater, sic transit gloria mundi.) De două ori 
s'a repetat aceasta ceromonie şi de-atâtâtea 
ori trebuia să stea cortegiul în fata statuei 
sf. Petru şi apoi deasupra mormântului Sf. 
Petru. In mod mistic arde flacăra mică gal
benă în fata Papei şi îi aduce aminte, că 
după încoronare va urma înmormântarea. 

Sf. Liturgie e slujită la altarul papal, 
deasupra mormântului Sf. Petru. Papa slu
jeşte stând la altarul simplu, cu faja spre 
norod. Trei Cardinali — cei mai în vârstă — 
rostesc trei rugăciuni, implorând binecuvân
tarea lui Dumnezeu asupra Lui, După ace
asta Cardinalul Diacon îl îmbracă cu paliu. 
Acesta e o legătoare făcut din lână albă cu 
şasă cruci brodate cu mătasă neagră şi se 
aşează astfel pe umerii Papei, că un capăt 
îi stă pe piept, altul pe spate. 

înainte de sf. Evangelie primul diacon 
Cardinal coboară la mormântul sf. Petru şi 
zice cu voce înaltă: Hristoase auzi-ne! 
Asistenta răspunde : Pe Domnul nostru Pius, 
alesul lui Dumnezeu, pe supremul şi uni-



versalul Papă — a-1 trăi, ajută-1 Doamne! 
Dorinţa aceasta puternică trece în rugăciune 
cătră Hristos, îngeri si lo{i sfinţii special cins
tiţi în Roma. După fiecare invocare urmează 
pătrunzătoarea „ajută-I Doamne" ! 

După aceasta rugăciune alternativă s'a 
continuat sf. Slujbă. Apostolul şi sf. Evan
ghelie au fost citite latineşte şi apoi greceşte. 
Aceasta pentru amintirea, că la începutul 
creştinismului era obicei în Roma a se fo
losi din consideraţii practice la serviciul 
Dumnezeesc de ambele limbi. 

A sosit momentul sfintei prefaceri. Se 
aude comanda ofiţerilor papali şi zângănitul 
de sabie al Gărzii Nobililor, care cade în 
genunchi. Poporul e în adâncă tăcere. Mul
ţimea imensă în depărtatele păr{i ale Bazili-
cei S. Petru se alină. Acuma ridică Prea
sfântul Părinte Ostia albă arătând poporu
lui în dreapta şi în stânga. Chiar aşa şi po
tirul de aur. Din înălţimea cupolei din trâm
biţele de argint vibrează o dulce melodie 
corală asupra sfântei Jertfe... inoată peste 
uriaşa Bazilică şi umple inimile multimei de 
o sfântă duioşie. Dumnezeirea e aproape. 
Veniţi să-O adorăm. 

îndată ce după „Agnus Dei" a fost re
citată prima rugăciune de cuminecare, a dat 
Papa săruWrea păcii Episcopului Cardinal şi 
ambilor Diaconi. După aceasta s'a dus la 
tron, unde îngenunchând a primit sf. Ostie 
din mâinile Diaconului. Din conţinutul poti
rului s'a împărtăşit cu un mic tub de aur. 
întreaga asistentă era adânc mişcată văzând 
împărtăşindu-se cu scumpul trup şi sânge al 
Mântuitorului pe Piu XI. cu atâta concen
traţie serioasă şi evlavie nevinovată. Nici 
însuş Papa n a mai putut tăinui emotiunea 
internă. Ochii i-se umezeau şi până cănd a 
îngenunchiat înaintea Mântuitorului său, îi 
curgeau lacrimile pe treptele tronului. 

Misa papală s'a terminat. Era o scenă 
de neuitat. 

Serbarea bisericească a ajuns culmea, 
cu ocaziunea încoronării cu tiara în ziua de 
12 Febr. 1922. Tiara e compusă dintr'o în-
vălitoare de cap aurie, care e încercuită cu 
trei cercuri, în forma coroanei, purtând în 
vârf un glob (închipuind pământul) şi crucea. 

încoronarea lui Piu XI. s'a făcut în 
San Pietro, deasupra mormântului Sf. Petru. 
Decanul Cardinal a rostit Tatăl Nostru şi ru
găciunea : „Atotputernic şi vecinie Dumne
zeu, demnitatea preoţiei şi întemeietorul stă-
pâniei servitorului Tău Pius. Episcopului 

nostru, dă darul ca guvernarea Lui să fie 
spre propăşirea salutară a Bisericii, pentru 
că, pre cum El prin îndurarea Ta fiind pus 
şi încoronat, devenind astfel Tatăl Principi
lor şi conducătorul credincioşilor, tot aşa 
prin conducerea Ta ocrotitoare să fie toate 
spre mai bine cârmuite. Prin Hristos Dom
nul Nostru. Amin." După aceasta luă un 
cardinal mitra de pe capul Papei, iar un alt 
cardinal i-a aşezat tiara cu următoarele cu
vinte : „Primeşte tiara împodobită cu trei 
coroane, şi să ştii, că Tu eşti Părintele Prin
cipiilor şi Regilor, cârmuitorul vieţuitorilor, 
şi pe pământ eşti locţiitorul Răscumpără
torului nostru Isus Hristos, cui i-se cuvine 
toată mărirea, onoarea şi închinăciunea în 
veci vecilor. Amin. 

Intre nemărginitele ovajiuni de devo
tament a împărţit Piu XI. binecuvântarea 
sa solemnă. 

Insă înaintea porţilor Bazilicei de cea
suri întregi stăteau zecile de mii poate mai 
mult ca 100,000 de înşi, cari înzădar au dorit, 
să fi fost şi ei inlăuntru, Piu XI. voeşte însă 
în ziua Lui de sărbătoare să facă şi altora 
bucurie, urcă pe Logga cea mai din afară 
Bisericii sf. Petru şi dădu încă o binecu
vântare papală. Erau oarele 2 după amiazăzi. 

Preasfin|itul Alexandru 
pentru „Dumineca" 

Cu sufletească mângăere am primit dela 
Preasfintitul Alexandru al Maramurăşului 
următorul rescris preagratios. 

„Citind în ultimul număr al „Duminecii" 
despre greutăţile ce are această foaie, Te 
avizăm, că am trimis prin filiala Sighet a 
băncii „Casa noastră" suma de 1000 Lei, 
pentru a mai uşura aceste greutăţi." 

Pătruns de cel mai profund sentiment 
al gratitudinei, în numele Comitetul de re
dacţie aduc Excelentei Sale pentru acest dar 
mărinimos expresiunea celor mai vii mul
ţumiri, considerând acest gest generos ca o 
părintească incurajare la munca noastră. 

cu fiesc devotament, 
ILARIU BOROŞ 

redactorul „Duminecii" 

Poşta Administraţiunii. Cvităm abona
mentul de 150 Lei trimis din partea Bisericei 
din Iapa prin on. păr. Iuliu Rednic. 



Agru-Sîghet. 
Asociaţia Generală a Românilor Uniţi din Sighet în ziua de 

14 Februarie la orele 12 cu ocazia aniversării de 10 ani a 

incoronării Preafericitului Părinte Papa Piu XI. în sala Pri

măriei tine o şedinţă festivă, cu următorul 

Program: 
1. împărate ceresc. 
2. Deschiderea de Dl. Dr. Florentin Mihalyi preşedintele Agrului. 
3. Imnul Papal cântat de corul Bisericii rom. cat. sub conducerea Dlui 

Ştefan Kirâly. 
4. Imnul Regal cântat de corul Reuniunii Mariane a şcoalei normale. 
5. „Papa şi Românii" recitat de Rotoiu Mihai elev de cl. Vll-a şc. normale. 
6. „Vecernia" de Doina delà Criş. rec. Timiş Margareta elevă de liceu. 
7. Conferinţă festivă. Dl. Găvrilă Mihalyi fost prefect. 
8. „Noi vrem pe Domnul" imn. corul Reun. Mariane a şcoalei norm. 
9. R. Wagner a) Rugăciunea Elisavetei b) Cântecul Peregrinilor din opera 

Tannhăuser c) Rugăciune din opera Rienzi. Piano solo Exec. de 
dş. Dr. Irina Berinde. 

10. Pieta Signore de Alessandro Stradella cântat de Dl. Mihai Calinici, 
acompaniat la pian de Dş Dr. Irina Berinde. 

11. „Stă Maica Domnului" de G. Coşbuc recitată de Cornelia Săsărean 
elevă de liceu. 

12. Terlet. Cântat de elevele de liceu Lupan A. Stan C. şi Mureşan C. 
13. „Bisericii Mele" recit, de Nişte Vasile elev cl. VII. şc. norm. recitată 

de autor. 
14. închidere. 
15. Cuvine-se cu adevărat. 

T 

Calendar săptămânal. 
14—20 Februarie 1932. 

14. Dumineca Hanaanencei. (Ev. d. Mat. 15, 21.) P. Axentie t 470. 
15. Luni. Ap. Onisim t 95. 
16. Marii. M. Pamfil. 
17. Mercuri. M. Teodor Tiron. 
18. Joi. P. Leon Papa. 
19. Vineri. Ap. Archip. 
20. Sâmbătă. P. Leon^t 780. 

Tipografe Aşpciatiunii pe, , îtura Poporului Român din Maramurăş. 
'''*"'< '"V. 




